

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Важный шаг в этом отношении сделан и в истекшем году. На многих заводах, стройках, нефтепромыслах, в колхозах и совхозах области учеба приобрела более планомерный и наглядный характер.

В соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина по гражданской обороне участвовали сотни коллективов предприятий, организаций и учебных заведений. Его победители награждены Почетными грамотами облисполкома, облсовпрофа, обкома комсомола и денежными премиями. Соревнование и конкурс на лучшую организацию гражданской обороны, посвященные ленинскому юбилею, мобилизовали на успешное решение поставленных задач, позволили выявить неиспользованные резервы, подтянуть отстающих.

Шеренга передовых объектов пополнилась новыми коллективами. Среди них — нефтеперерабатывающий завод имени В. И. Ленина, химический завод имени 50-летия Октябрьской революции, рыбоконсервный комбинат имени В. И. Ленина, нефтегазодобывающее управление Узень, завод имени Петровского, морской порт Актау, Гурьевская ТЭЦ, Индерский рудник, больница нефтяников, совхоз «Первомайский» Махамбетского района, совхоз «Коммунизм таны» Эмбинского района.

Значительно лучше, чем в прошлые годы, организовали работу по гражданской обороне предприятия, колхозы, совхозы и учебные заведения г. г. Гурьева, Шевченко, Индерского, Макатского, Махамбетского, Баякшинского и Эмбинского районов. Включившись в юбилейное соревнование штабы, службы и формирования гражданской обороны, рабочие и служащие в ходе учений и практических занятий приобрели навыки в проведении защитных мероприятий. Проведенные областные, городские, районные, а также объектовые и цеховые учения показали, что службы и формирования действуют теперь более четко и оперативно, заметно возросло мастерство командиров и штабов в осуществлении мероприятий гражданской обороны.

Плодотворность учебы в системе гражданской обороны во многом определяется мастерством преподавателей, руководителей учебных групп и инструкторов, их умением заинтересовать людей, добиться ясного понимания и прочного усвоения программы, хорошо поставить практическое решение сложных вопросов.

Важно, чтобы руководитель предприятия лично возглавлял планирование, организацию и ход учебного процесса. К этой работе он должен привлекать главных специалистов производства, квалифицированные кадры из числа офицеров запаса, хорошо подготовленных активистов. Таких требований придерживаются при организации учебного процесса штабы гражданской обороны и партийные организации нефтеперерабатывающего завода, Гурьевской ТЭЦ, индерских предприятий.

Однако в ряде совхозов Денгизского и Кзылкугинского районов, на швейной фабрике №1 и других предприятиях бытового обслуживания из-за отсутствия четкого планирования учебного процесса минувший учебный год начался несвоевременно, без должной подготовки. А в хозяйствах Мангистауского района в нынешнем году не проведено ни одного учения.

До сих пор встречаются у нас еще промышленные объекты, строительные организации, колхозы и совхозы, где рабочие, служащие, колхозники не приобрели твердых навыков защиты от оружия массового поражения, не научились быстро и четко действовать по сигналам гражданской обороны. Не все руководители учебных заведений и органов народного образования прониклись чувством ответственности за подготовку учащихся к защите от оружия массового поражения.

С 1 сентября начался новый учебный год в системе гражданской обороны. Введены новые программы для учащихся средних специальных учебных заведений и профтехучилищ. Сейчас надо глубоко проанализировать итоги минувшего учебного года, сосредоточить внимание на нерешенных проблемах, на резком повышении качества обучения всех категорий населения.

Главный упор в обучении должен быть сделан на практические занятия и участие обучаемых в цеховых и объектовых учениях. Командно-начальствующий состав объектов, цехов должен, кроме того, участвовать в командно-штабных учениях.

Новый учебный год в системе гражданской обороны начинается в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXIV съезду КПСС. Ознаменовать его дальнейшим повышением качества и эффективности всей учебной, воспитательной и оперативной деятельности, активно включиться в предсъездовское соревнование, добиться новых успехов в укреплении всех звеньев гражданской обороны — дело чести каждого коллектива, наших общественных организаций, местных Советов, всех трудящихся области.

А. БУДАНОВ,
начальник штаба гражданской обороны
Гурьевской области, полковник.